

山西货车司机 点赞鹰城交通执法

□记者 燕亚男

本报讯“真是没想到，交通执法人员这么热心、办事高效，交通执法方式还很人性化。”8月24日上午，来自山西运城的司机高师傅临走时对市交通运输综合行政执法支队湛河大队柔性执法连连称赞。

8月23日下午6点，湛河大队执法人员在平顶山火车站附近进行例行检查时，发现一辆蓝牌冷藏车，涉嫌未取得道路运输经营许可证（右图）。冷藏车上拉的是300多箱鲜桃，从山西省运城市送往市丰莱果蔬交易中心。

市交通运输综合行政执法支队湛河大队负责人李延辉了解情况后，考虑到高师傅是外地人，对市区环境不熟悉，高温天气下鲜桃不易保存，让执法人员在保存证据后陪同高师傅一起到市丰莱果蔬交易中心卸货，再进行处理。

高师傅卸完货到达湛河大队办公点时，已是晚上8点多。执法人员和高师傅一起吃了工作餐，并给他讲解了未取得道路运输经营行为的危害、相关



法律法规及相应的处罚条款，高师傅认识到其违法行为并表示愿意接受处理。由于天色已晚，无法再办理业务，李延辉安排高师傅住在他的办公室。

8月24日是周六，一大早，李延辉就协调该支队工作人员马盘根加班对冷藏车进行了依法网上远程高

效便民处理，缩短了高师傅等候处理的时间。执法人员热情服务、执法有温度，让高师傅感动不已。

（图片由市交通运输综合行政执法支队湛河大队提供）

我为群众办实事

茨芭镇“莲花山” 助(奖)学金8年来 发放近170万元

□记者 孙书贤

本报讯 8月23日下午，郟县茨芭镇举行“莲花山”助(奖)学金发放仪式，向190名大学新生及困难初中、高中生等发放助(奖)学金231.4万元。

据茨芭镇党委书记高永伟介绍，在2024年高考中，茨芭镇有74名学生考上一本高校，尖山村的李自琼成为中南大学博士研究生，构树张村的张依阳成为浙江中医药大学博士研究生，姑嫂寺村的祁宏强成为南方科技大学博士研究生。今年，爱心企业、公益团体、爱心人士共向茨芭镇“莲花山”助(奖)学金基金会资助善款9.7万元。

在8月23日下午举行的发放仪式上，该镇向190名学生分别发放了1000元到3000元不等的助(奖)学金，共发放助(奖)学金231.4万元。

据悉，从2017年“莲花山”助(奖)学金设立至今，“莲花山”助(奖)学金管理委员会共接受爱心善款207.7万元，8年来发放助(奖)学金169.99万元，使1309名品学兼优、家庭困难的学生圆了上学梦。

雁鸣庄村9名 大学新生获奖励

□记者 胡耀华

本报讯 8月23日，鲁山县熊背乡雁鸣庄村举办准大学生表彰会，该村9名今年考上大学的大学新生获得奖学金。

“举办表彰会的目的是鼓励更多家庭重视子女教育，争取让村里出现更多的大学生、研究生和博士生。”雁鸣庄村党支部书记王国民说，近年来，该村光伏发电、农家乐等每年都能为村里带来20多万元的村集体经济收入。今年雁鸣庄村有5名学生考上了一本院校，4名学生被二本院校录取。于是村“两委”出资7000元，对9名学生分别给予1000元或500元的奖励。“村里的做法很好，俺要叮嘱儿子好好学习，争取明年拿到奖学金。”在当天的奖学金发放仪式上，一位村民说。

兴店村又发助学金

□记者 孙书贤

本报讯“感谢父老乡亲对我的厚爱，我一定再接再厉，学有所成后回报社会。”8月24日上午，在郟县长桥镇兴店村举行的捐资助学基金发放仪式上，该村大学新生史嘉贺从长桥镇党委书记李朝锋手中接过2000元助学金时激动地说。

2014年秋季，兴店村在乡贤史留记的倡导下，成立了捐资助学基金会，专门对本村大学新生或研究生进行奖励资助。11年来，已为该村34名学生累计发放助学金26.7万元。在今年新学期开学之际，长桥镇党委、政府捐款3000元，兴店村的乡贤捐款9.45万元，充实该村助学基金。

今年，在助学金发放仪式上，长桥镇兴店村学生王培杰、赵浩博、刘梦炫、史嘉贺分别获得2000元助学金。



秋梨丰收果农乐

8月24日，湛河区河滨街道潘庄村梨园，果农李小平在采摘成熟的秋梨，收获的喜悦挂在脸庞。由于光照充足，农家肥给力，今年她家的秋梨丰收，目前已经有不少客商慕名而来。本报记者 张鹏 摄

这几天，铁路部门加开列车

停靠平顶山西站、郟县站

□记者 燕亚男

本报讯 8月25日，记者从郑铁南阳车务段了解到，暑运接近尾声，学生返程流、旅游流、探亲流、商务流叠加，为方便旅客出行，铁路部门加开列车，在平顶山西站和郟县站停靠。

8月26日加开D7897次(郑州东—南阳东)列车，6时45分从郑州

东站始发，7时42分到达平顶山西站，停靠2分钟，8时16分到达终点站；D7892次(南阳东—濮阳东)列车，8时58分从南阳东站始发，9时40分到达平顶山西站，停靠2分钟，9时53分到达郟县站，停靠9分钟，12时22分到达终点站。

8月27日至8月29日，每日加开G9107次(郑州东—南阳东)列车，10时

22分从郑州东站始发，11时22分到达平顶山西站，停靠4分钟，11时54分到达终点站；G9108次(南阳东—郑州东)列车，12时51分从南阳东站始发，13时26分到达平顶山西站，停靠2分钟，13时38分到达郟县站，停靠2分钟，14时35分到达终点站。

铁路部门提醒，列车具体开行时间以12306网站和车站公告为准。